

稳经济 促发展 强信心

## 群众票选打卡地 引领消费新热点 高新区火热“五官”经济

本报讯(记者 刘地 实习记者 尹金凯 通讯员 闫彩彦 文/图)63个项目参与报名,10余天的投票吸引39669人关注,近4000人参与投票……截至5月27日24时,高新区沟赵办事处火热“五官”经济——2023年打卡沟赵“新生活”投票活动收官,共评出“好吃的餐厅”10个、“好玩的地方”10个、“好玩的游园”10个,狮鼓文化广场、水牛张张氏祠堂、天健湖南岸广场、连序公园、天健湖彩虹桥等脱颖而出。

据了解,沟赵办事处近年来城市市容、各类商业、重点项目等建设高歌猛进,各类高科技园区建设及运营如

火如荼,人口快速增长,大量创新创业者融入沟赵生产、生活、创业。“为有效提升群众生活品质,沟赵办事处向内挖掘凝聚资源,汇聚民意评选了一批有特色、有品牌的场所,为后续推动文旅路线建设作前期铺垫。”提起此次活动举办的初衷,沟赵办事处相关负责人表示,通过线上选、线下评,进一步集中群众意见、汇聚群众智慧,激发群众共享美好生活的极大热情。

此次活动坚持“公开、公平、透明”原则,自5月16日起启动,评选胜出的餐厅、场所、游园,在一定程度上代表了沟赵的区域特色,将为群众日常工作

生活提供服务指南,同时也将为进一步推动“五官”经济发展注入新动能,助推辖区经济社会发展取得新成效。

下一步,沟赵办事处将坚持以党建为引领,深入推动发展“五官”经济,不断丰富群众五彩生活,同时立足基层党建、网格治理、志愿服务、生态环境、历史文化、高新技术等优质资源,创新思路举措,凝聚群众力量,搭建多元平台,深挖发展“热引擎”,努力打造更多热门打卡地,吸引更多群众到辖区打卡消费,开启经济高质量发展“加速度”。



天健湖彩虹桥高票当选为“好玩的游园”

## 访企纾困解难题 助力企业添动力

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康凯杰)近日,管城区东大街街道开展“访企纾困解难题,助力企业添动力”活动,走进企业签订“承诺卡”,把助企惠民政策送进企业。先后为2家企业申请政策奖励10万元,为7家企业申请落实奖励资金70万元,帮助企业“应享尽享”惠企政策。

东大街街道扎实开展“万人助万企”活动。街道班子成员对56家包联企业分13个包联小组,走访企业60余次,每到一户企业签订“承诺卡”,让政策走在企业前面。积极搭建政企互动“连心桥”,为企业发展想点子、谋出路,确保承诺落实到位。郑州全景医学影像诊断中心项目,是全省“三个一批”重点项目。入驻以来,街道协调相关部门,快速办理大气污染防治、消防审验等手续,确保项目进展顺利。

积极搭建银企交流平台,举办银企对接会5次,实现金融精准帮扶。先后收集企业诉求150多个,帮助解决要素保障等问题110余个,提出可行性意见建议125条。

## 持续优化营商环境 促进经济良好运行

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 路璐)在深化“万人助万企”活动中,中原区林山寨街道伊河路社区党委以帮扶活动为契机,对郑州嘉锦酒店商务楼宇企业逐一实地走访,以发现问题、处理问题为出发点,了解企业经营发展状况,促进经济良好运行。

营商环境是经营主体发展之基。在走访活动中,伊河路社区工作人员深入企业,与企业相关负责人进行沟通交流,详细了解企业目前的经营状况、面临问题和社区服务的意见。宣传惠企政策,按照“一企一账”的原则,分行业、分类型、分规模建立辖区企业台账,摸底排查细化工作举措。

伊河路社区还坚持“优商、稳商、促商”的发展理念,加强与辖区商务楼宇物业公司的沟通与交流,做好跟踪服务,切实提高服务水平,助力企业不断发展。

## 落实助企政策 为企解决难题

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张媛媛 朱兰英)日前,中国铁建郑州轨道12号线指挥部一行专程来到郑东新区金光路办事处,向办事处赠送了一面印有“尽职尽责服务热情,高效务实情系企业”的锦旗,以表达对办事处落实助企纾困政策,帮助企业解决急难愁盼问题的感谢之情。

据了解,为确保中铁十六局集团郑州轨道交通地铁12号线08工区项目能够按照建设规划和要求稳步推进,助力其在规定时间节点内完成建设任务,金光路办事处高度重视、认真研判,针对该项目成立“万人助万企”服务专班,积极做好对接服务工作,“一对一”协调解决项目建设中遇到的临时占地手续完善、审批等困难问题,为项目建设创造良好的施工环境和条件,为项目顺利进场和高效推进提供了保障。

锦旗虽轻,情谊深厚。金光路办事处相关负责人表示,将继续秉承“助企发展”“为民服务”的理念,坚持“主动作为、高效服务、企业满意”的高标准,切实提高助企发展的效率和质量,扎实推进辖区营商环境持续优化,加快建成一流营商环境,助力辖区经济高质量发展。

随着我市河道绿化工程渐成规模,生态廊道建设日益完善,如今的熊耳河畔芳草萋萋,绿荫如画,成了不少青年男女拍摄婚纱照的首选打卡地。图为记者昨日在黄河南路熊耳河畔拍到的婚纱照拍摄现场画面。

本报记者 刘玉娟 摄



## 中原区首届文化艺术节会演举行



诗朗诵《稻田里的中国梦》

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 樊耀文/图)文艺大舞台,童声向未来。在六一国际儿童节到来之际,5月28日,第一届中原文化艺术节会演在郑州师范学院举行。

本次活动坚持“有益于孩子的成长、有益于孩子的艺术学习、有益于老师的艺术教育”原则,开展多门类、多形式的艺术活动,为中原区青少年儿童提供更为广阔的展示舞台。活动面向全市进行公开征集会演节目,经活动组委会严格审核和编排,最终遴选25个优秀节目进行演出。

演出的25个节目中,舞蹈类节目18个,包含民族舞、芭蕾舞、拉丁舞等不同舞种,通过群舞、独舞等不同的表现形式进行演出。上演了语言类节目4个,节目包含朗诵、情景演绎等形式。同时,还演出了音乐类节目和跆拳道节目。

据介绍,第一届中原文化艺术节演出活动,是中原区文艺体育协会系列活动的一个开始,接下来该协会将继续立足于行业,为热爱艺术体育的青少年儿童提供更为广阔的舞台。

## 传承非遗文化 触摸国粹瑰宝

本报讯(记者 李晓光)“老师,我做的是薄云天红脸关公。”“我做的是巾帼英雄花木兰。”这是昨日在登封市君召乡第四小学的教室里出现的暖心一幕。

六一国际儿童节在即,为给乡村孩子们带来特别的儿童节礼物,日前,登封市君召乡政府联合登封雨田社邀请郑州慈善总会“爱心手工”项目、善水基金开展了“传承非遗文化 触摸国粹瑰宝——绿城有爱 守护未来”六一儿童节特别活动。

本次活动特别邀请到豫剧马派再传弟子程天凯,他身着穆桂英挂帅的戏服,走到孩子们当中互动,不仅为孩子们讲解了中国戏曲的发展历史和分类,并带领学生学习豫剧唱腔、指法和身段。郑州慈善总会“爱心手工”项目的慈善志愿者引导孩子运用布贴画的形式表现不同的戏曲人物角色,让孩子们用手工零距离触摸国粹瑰宝。

## 比学赶超 争做学习达人

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 寇银菊)5月25日,东风路街道办事处举办“学习强国”答题挑战赛,辖区党员群众代表40余人参加比赛。

比赛依托“学习强国”平台挑战答题板块进行,共分为时事政治、法律法规、文学知识、历史文化、科普知识5大专题模块,以在固定时间内连续答题数量多少为评分标准,旨在用竞赛形式巩固学习成果,检验学习效果。比赛中,选手快速思考、熟练答题、分秒必争,气氛紧张激烈。比赛最终决出前3名答题选手,并为他们颁发了纪念品,来自锦华苑社区的翟居静以148分的成绩成为“学习达人”。

下一步,东风路街道将继续探索更多喜闻乐见、寓教于乐的形式,带动广大党员群众利用“学习强国”平台掀起学习的热潮,推动“学习强国”平台成为广大党员群众的理论阵地、指尖课堂。

## 村规民约 “约”出文明风尚

本报讯(记者 史治国 通讯员 曹英汉)为进一步推进移风易俗,形成良好社会风尚,传承和弘扬中华民族传统美德和优秀家风家教文化,近日,荥阳市高村乡前屯子村新时代文明实践站开展“推进移风易俗 树立文明新风”主题宣传活动。

活动中,村委干部详细解读了提倡移风易俗、树立乡风文明新风尚的主要内容,同时结合本村村规民约内容,倡导婚事新办、丧事简办的和谐新风尚。参会村民畅所欲言,围绕如何运用村规民约开展移风易俗、破除陈规陋习进行了讨论,针对移风易俗工作推进中的问题和困难提出了切实可行的意见和建议。

如今,通过村规民约的制定和完善,使村民行为准则有了新标尺,群众自觉遵守、互相监督,让乡村风貌得到了极大改善。村容村貌变美了,邻里关系和谐了,群众的满意度、幸福感不断增强,村规民约“约”出乡村文明新风尚。

## 与“熊大熊二”一起过儿童节



本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 王立勇 文/图)为迎接六一国际儿童节,郑州方特旅游度假区将于6月1日至4日推出“熊出没儿童节”系列活动,为广大游客开启童趣十足、水陆同欢的亲子之旅。

“2023年熊出没亲子跑”以“欢乐陪伴”为主题,设置

“穿越泡泡”“青蛙过河”“跨越横杆”“翻山越岭”四大趣味关卡,并邀请“熊大、熊二”带领现场参赛家庭进行赛前热身,打造轻松、有趣的奔跑体验。

除了趣味满满的“熊出没亲子跑”外,广大游客还可以带着小朋友在“双层转马”重

返童真,在“时空穿梭”肆意尖叫,在熊出没剧场和熊大、熊二一起保护森林……

活动期间,游客可在方特梦幻王国与《熊出没》IP人物亲密互动,体验“熊出没开园迎宾秀”“光头强试炼站”“光头强泡泡秀”“熊熊健身课堂”以及《熊出没》主题系列演出。

近日,管城区南曹街道张华楼村开展“甜蜜之夏 快乐六一”活动,促进儿童健康、快乐成长。

本报记者 王思俊 摄



## “惠生活·码上行”小程序 及“广惠小店”上线运行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨一帆)日前,中牟县广惠街街道“惠生活·码上行”暨“广惠小店”上线仪式举办。

活动现场,托育中心、健身中心、汽车美容店、药店、生鲜便利店等多家“广惠小店”带着丰富多样的活动和丰厚的奖品摆起了临时摊位。群众通过注册登录“惠生活·码上行”小程序,即可获得10个“惠积分”,参

与主持互动亦可赚取更多积分。获得“惠积分”后,群众可在现场向“广惠小店”摊位支付积分参与趣味活动,赢取包括托育课程体验券、中医义诊体验券、洗车券在内的诸多惠民好礼。

随着“惠生活·码上行”小程序正式上线,网格员或群众均可通过小程序“抢任务”参与日常社会治理。通过完成如防溺水巡查、禁烧巡查、全城清洁

等任务挣积分,积分可用于辖区数十家“广惠小店”和“惠积分兑换站”的抵扣消费,也可用于一键预约党群服务中心功能室、辖区体育馆、会议室等诸多场馆使用。

广惠街街道在“惠积分”的循环流转中,有效盘活闲置资源,调动群众积极性,提升社区服务能力,激发市场消费活力,持续增强群众获得感、幸福感、归属感。

扎实推进“郑点亮”专项行动

## 二七区点亮14条道路

展以来,二七区城市管理局以灭灯为问题抓手,以亮灯为目标导向,认真划分建设、管理、管养、督查等工作职责,通过深入实地走访排查、与群众面对面交流座谈的形式,收集建立了详细的无灯、灭灯等问题台账,采取“微亮化”和多部门协作的方式,先后为群众逐步解决新圃东街、小李庄前街、连心里、煤厂北拐等多条路段有路无灯的情况。

据介绍,在具体施工过程中,因为区域路段情况不同,每条路段都要根据现场条件及时微调施工方案,以量身定制、一路一策的工作方式,积极响应群众诉求。通过近两个月的集中整治,第一阶段亮灯任务已提前完成,目前新圃东街、老赵寨南街、小李庄前街、蜜蜂张街、人和路(政通路一人和路)、连心里(淮河路—小李庄安置区)、勤劳街(汝河路—陇海路)、煤厂

北拐、人和路(汉江路—长江路)等14条(段)道路已全部亮灯,累计安装太阳能路灯51杆,市政路灯杆12根、灯头15个、支臂路灯10盏,敷设线缆1800米。

二七区将继续倾听群众关于路灯的各类意见,收集群众身边的灭灯问题,将专项整治工作向长效管理纵深推进,详细梳理分类出辖区内各类城市照明问题,切实把“郑点亮”这件民生实事办好办实。